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ПРОЄКТУВАННЯ ТЕЛЕМЕДИЧНОЇ СИСТЕМИ ОБ’ЄКТИВІЗОВАНОЇ ОЦІНКИ 

ТРЕМОРУ РУК ІЗ ЗОВНІШНІМ КІНЕСТЕТИЧНИМ ВПЛИВОМ 

 

Актуальність роботи. Загальновідомо, що одним із найпоширеніших діагностичних 

симптомів рухових розладів різного патогенезу є тремор верхніх кінцівок [1]. Його оцін- 

ка та контроль за динамікою, особливо після назначеного лікування, є досить важливим 

завданням сучасної медицини [1]. Сьогодні існують чимало методів визначення та діагно- 

стування типу тремору, найсучасніші з них проводяться із використанням цифрових графіч- 

них планшетів і сенсорних пристроїв [1-2], а також автоматизованих апаратно-програмних 

засобів [3-4]. 

Проте слід зауважити, що за умови великої віддаленості лікаря від пацієнта, особливо 

це стосується сільських місцевостей, а також під час додержання режиму карантину в умо- 

вах складної епідеміологічної ситуації у світі, накладаються додаткові труднощі об’єктиві- 

зації оцінки перебігу будь-яких захворювань, оскільки слід контролювати правильні умови 

проведення дослідження пацієнтом. Таким чином, проєктування телемедичних та телеме- 

тричних систем спеціалізованого призначення є актуальним завданням у галузі біомедичної 

інженерії [5-6]. 

Метою роботи є аналіз принципів побудови телемедичних систем оцінки тремору та 

дослідження можливостей включення кінестетичного впливу під час проєктування таких 

систем. 

Основні результати. Загальноприйнятою схемою дослідження тремору є принцип, 

що базується на реєстрації положення руки за умови відсутності зовнішніх силових впливів 

(рис. 1 а). При цьому виконується реєстрація положення як безпосередньо верхньої кінців - 

ки, так і маніпулятора, який під’єднаний до неї [7-8]. 

Із метою оцінки тремору на різних силових рівнях, у разі відсутності можливості без- 

посереднього контакту з хворим необхідні спеціалізовані комп’ютеризовані системи, що 

мають змогу генерувати кінестетичну силову відповідь (рис. 1 б). Причому, завдяки програ- 

мованому рівню силового впливу у системі, є можливість провести їх уніфікацію та об’єк- 

тивізацію [9-11] 

Рис. 1. Схема дослідження без зовнішнього силового впливу (а), 

із зовнішнім силовим впливом (б) у загальному вигляді 
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Таким чином, для автоматизації визначення постурального та кінетичного тремору 

рук була розроблена узагальнена структурна схема телемедичної системи оцінки ступенюя 

вираженості типу тремтіння верхніх кінцівок (рис. 2). 
 
 

 

Рис. 2. Узагальнена структурна схема телемедичної системи об’єктивної оцінки 

тремору верхніх кінцівок 

 

Як видно з побудованої структурної схеми системи, пацієнт та лікар опосередковано 

з’єднані через мережу один з одним, причому керування здійснюється із використанням 

спеціалізованого програмного засобу контролю за динамікою тремору. Одночасно з цим 

пацієнт керує спеціалізованим маніпулятором, який дозволяє автоматизовано обчислити 

положення та переміщення руки в двовимірному просторі. Така схема дослідження схожа 

на метод із використанням цифрового графічного планшета [2, 9, 10]. Проте використан- 

ня блоку генерації кінестетичної силової відповіді дозволяє здійснювати програмований 

силовий вплив. Необхідна швидкодія досягається шляхом використання блоку керування, 

котрий контролює кінестетичний силовий рівень, ураховуючи при цьому можливі затримки 

під час передачі інформації через мережу [9-13]. 

Висновки. Основними перевагами використання розробленої телемедичної системи 

є можливість індивідуального налаштування для кожного пацієнта, спостереження в ре- 

альному режимі часу та збереження даних із використанням хмарних технологій, а також 

швидкий зворотній зв’язок в умовах дотримання карантинного режиму та дистанційних 

досліджень. 
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